

КОЛХОЗНИК

Орган Кушевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Краснодарского края

№ 46 (2489)

Воскресенье, 16 апреля 1961 года

Год издания 32-й

Цена 2 копейки

КОСМОНАВТ ЮРИЙ ГАГАРИН В МОСКВЕ

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА КОЛУМБА КОСМОСА

14 апреля столица нашей Родины — Москва торжественно встречала первого в мире космонавта, майора Советской Армии Юрия Гагарина, облетевшего 12 апреля за 108 минут на космическом корабле «Восток» Землю и благополучно приземлившегося в заданном районе. Встреча героя вылилась в грандиозный национальный праздник всего советского народа, в праздник всего человечества.

... Внуковский аэродром. Много торжественных встреч выдал этот аэропорт столицы. Но того, что происходило здесь сегодня, кажется, не было еще никогда. На всех языках слышится русское имя: Гагарин. Для встречи героя космоса на аэродром приехали представители московских предприятий, видные ученые, конструкторы, представители общественных организаций, воины Советской Армии.

Встречать героя-космонавта прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, прилетевшим из Сочи.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев сердечно здоровается с женой космонавта — Валентиной Гагариной. Здесь же прибывшие из Смоленской области родные Юрия — отец, старый русский плотник, и мать. Н. С. Хрущев жмет им руки и поздравляет.

Наступает волнующая минута. Тысячи людей смотрят на приближающийся к аэродрому воздушный корабль ИЛ-18, на борту которого находится космонавт. Его eskortируют семь истребителей: «Летчики, в среде которых жил Юрий Гагарин, от имени Родины воздают почести беспримерному подвигу своего товарища.

Огромный лайнер, приземлившись на аэродроме, подталкивает к встречающим.

Раскрывается дверь, и по трапу спускается крепко сложенный молодой человек. На нем шинель с голубыми петлицами и погоны майора Советской Армии. Это звание было ему присвоено перед полетом в космос.

Открытое приветливое лицо. Радостная, согревающая улыбка. Он быстро сходит на землю, на ту Землю, которая два дня тому назад представлялась ему с высоты 300 километров голубоватым шаром.

Поднявшись на трибуну, Юрий Гагарин рапортует главе Советского правительства Н. С. Хрущеву о выполнении задания партии и Советского правительства.

Товарищ Н. С. Хрущев потечески обнимает героя-космонавта, целует его и долго не выпускает из объятий.

Героя космоса сердечно приветствуют руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Его горячо целуют товарищи К. Е. Ворошилов, Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов.

Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Товарищ Н. С. Хрущев направляется с героем к членам семьи Юрия Гагарина, находящимся на трибуне. Космонавт крепко обнимает и целует жену, мать, отца, всех родных и знакомых.

Под восторженные приветствия советских людей, иностранных дипломатов Юрий Гагарин и Никита Сергеевич Хрущев направляются к выходу. Председатель Совета Министров СССР, герой-космонавт и его жена садятся в открытую автомашину, украшенную гирляндами роз.

Кортеж автомобилей, сопровождаемый мотоциклистами, направляется к Москве, к Красной площади. На всем пути следования героя горячо приветствуют миллионы москвичей и многочисленные гости столицы. (ТАСС).

Митинг трудящихся на Красной площади

Красная площадь! Людское море, переливающееся всей гаммой цветов, затопило ее сегодня от Исторического музея до Спасской башни Кремля. Москвичи встречают первого в мире космонавта — Юрия Алексеевича Гагарина.

Люди пришли на Красную площадь с приветственными лозунгами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, первого космонавта Юрия Гагарина. Взоры всех устремлены к трибуне Мавзолея. И вот на площади раздались горячие аплодисменты, возгласы «ура». Это собравшиеся встречают поднявшихся на трибуну Мавзолея руководителей Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними — герой-космонавт майор Ю. А. Гагарин, его родители, жена.

Овадия не стихает в течение нескольких минут. Присутствующие на митинге от имени всего советского народа желают ученым, рабочим, инженерам, техникам новых успехов в освоении космического пространства.

Находящиеся на центральной трибуне Мавзолея тепло отвечают на приветствие. Майор Ю. А. Гагарин, подняв руку, шлет привет москвичам. Митинг трудящихся города Москвы, посвященный великой всемирно-исторической победе советского народа — успешному осуществлению первого в мире космического полета Юрия Алексеевича Гагарина, открывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Ф. Р. Козлов предоставляет слово первому в мире космонавту майору Ю. А. Гагарину.

В своей речи тов. Гагарин благодарит Центральный Комитет Коммунистической партии, Советское правительство, весь советский народ и лично Никиту Сергеевича Хрущева

за оказанное ему большое доверие — совершить первый полет в космос.

— Любовь к славной партии, к нашей советской Родине, к нашему героическому трудовому народу вдохновила меня и дала мне силы совершить этот подвиг, — говорит под бурные аплодисменты товарищ Гагарин.

евич Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС, Советского правительства, всего советского народа приветствует и горячо благодарит замечательного космонавта, героического советского человека Юрия Алексеевича Гагарина за беспримерный подвиг, приветствует и поздравляет также ученых, рабочих, инжене-



ГАГАРИН ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ — первый в мире пилот-космонавт, совершивший 12 апреля 1961 года полет в корабле-спутнике «Восток».

Фото В. Жихаренко.

Фотохроника ТАСС.

Слово предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров СССР товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву.

В своей речи Никита Серге-

ров и техников, создавших ракетный корабль «Восток».

— Создав все условия для взлета и успешной посадки корабля-спутника, — говорит Н. С. Хрущев, — мы показали, на что способен народ, если

(Окончание на 2 стр.)

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза первому в мире советскому летчику-космонавту майору Гагарину Ю. А.

За героический подвиг — первый полет в космос, прославивший нашу социалистическую Родину, за проявленные мужество, отвагу, бесстрашие и беззаветное служение советскому народу, делу коммунизма, делу прогресса всего человечества присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» первому в мире летчику-космонавту майору Гагарину Юрию Алексеевичу и установить бронзовый бюст Героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 апреля 1961 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении звания «Летчик-космонавт СССР»

В ознаменование первого в мире космического полета человека на корабле-спутнике учредить звание «Летчик-космонавт СССР».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 апреля 1961 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» летчику майору ГАГАРИНУ Ю. А.

За осуществление первого в мире космического полета на корабле-спутнике «Восток» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза летчику майору ГАГАРИНУ Юрию Алексеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 14 апреля 1961 г.